

## Магия, и что за ней стоит

краткий конспект одноимённой дискуссии  
Библейский дискуссионный клуб, г. Монреаль, Канада  
www.cogmtl.net

Поскольку магия является оккультной практикой, мы решили взглянуть на то, как относится Библия к оккультизму.

### Что такое оккультизм?

Слово "оккультизм" тесно связано с практикой спиритизма, гадания и предсказания, целью которых является достижение силы и власти над людьми, природой, обстоятельствами и так далее. Преследуя свои цели оккультизм опирается на демонические силы. Популярность и широкое распространение оккультизма в последние десятилетия объясняется активной пропагандистской деятельностью движения (секты) "Новая эра" (New Age movement), возрождением неоязычества, а также появлением ряда оккультных фильмов и heavy-metal рок групп, пропагандирующих оккультизм. Однако не стоит путать слова "культ" (секта) и оккультизм. Они означают разные вещи, хотя и существуют некоторые секты (культы) оккультного направления.

### К оккультной практике относятся:

|                          |                       |                     |
|--------------------------|-----------------------|---------------------|
| Алхимия                  | Гадание по картам     | Оракулы             |
| Анимизм                  | Гадание по кристаллу  | Поклонение демонам  |
| Астрология               | Гадание по руке       | Поклонение черепам  |
| Белая магия              | Гадание по стеклу     | Прорицание          |
| Веды                     | Гностицизм            | Психометрия         |
| Вуду                     | Гороскопы             | Сатанизм            |
| Волхование               | Демонизм              | Свободное масонство |
| Волшебство               | Заклинатели           | Спиритизм           |
| Ворожба                  | Магические заклинания | Фетишизм            |
| Вызывание духов          | Кабала                | Хиромантия          |
| Вызывание демонов        | Колдовство            | Черная магия        |
| Вызывание мертвых        | Магия                 | Шаманизм            |
| Гадание                  | Медиумы               | Язычество           |
| Гадание на кофейной гуще | Мистицизм             | и многое другое...  |
| Гадание по зеркалу       | Неоязычество          |                     |

### ОККУЛЬТИЗМ - Что Библия говорит об этом?

В последние два десятилетия наблюдается повышенный интерес к оккультизму. Сегодня огромное количество людей, так или иначе, вовлечены в оккультную практику: кто-то неосознанно, а кто-то с полным сознанием дела и даже с пристрастием. Сегодня многие люди увлечены мистикой и оккультизмом. И большинство из них считает это безобидным увлечением и забавным времяпрепровождением.

Давайте же на минутку остановимся и посмотрим, есть ли что-то плохое в этих занятиях?

Библия неоднократно обращается к теме оккультизма, решительно её осуждая. Господь Бог, создавший небо и землю, а также и нас - людей, установил не только физические законы природы, но и законы морали, которые подробно отражены в Библии. Слово Божье недвусмысленно заявляет, что оккультизм является стратегией Сатаны, который любыми способами стремится "обмануть, убить и погубить" человека и всё человечество в целом. Именно поэтому Слово Божье учит нас облечься во всеоружие Божье *"чтобы нам можно было стать против козней диавольских, потому что наша*

*брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной" (Ефесянам 6:11-12).*

Ещё в Ветхозаветные времена Бог предупреждал Свой избранный народ о том, чтобы они не занимались оккультизмом ни в какой форме, называя оккультизм - "мерзостью": **Второзаконие 18:9-12** "*Когда ты войдешь в землю, которую дает тебе Господь Бог твой, тогда не научись делать мерзости, какие делали народы сии: не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь [древняя оккультная практика], прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это*".

## **Магия, заклинания, колдовство, волшебство, ворожба**

Давно замечено, что магия зачастую находится на службе у мошенников. Это известно многим. Но не все знают, что в большинстве случаев магия и колдовство являются проявлением демонических сил или результатом одержимости бесами: **Деяния 16:16** "*Случилось, что, когда мы шли в молитвенный дом, встретила нас одна служанка, одержимая духом прорицательным, которая через прорицание доставляла большой доход господам своим*".

Занимающиеся магией идут в противоположном Богу направлении, и тем самым они только роют яму самим себе. Библейским примером может служить злобная царица Иезавель, которая занималась волхвованием (4 Царств 9:22-37) и навлекла гнев Божий и на себя, и на весь Израиль.

**1. Бог обличает тех, кто "произносит заклинания", и тех, кто занимается волшебством и магией. Библия говорит, что каждый, кто делает это, делает противное в очах Господа Бога:**

**Второзаконие 18:9-14** "*Когда ты войдешь в землю, которую дает тебе Господь Бог твой, тогда не научись делать мерзости, какие делали народы сии: не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии-то мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего; будь непорочен пред Господом Богом твоим; ибо народы сии, которых ты изгоняешь, слушают гадателей и прорицателей, а тебе не то дал Господь Бог твой*".

**4 Царств 21:6** "*И гадал, и ворожил, и завел вызывателей мертвецов и волшебников; много сделал неугодного в очах Господа, чтобы прогневать Его*".

**Михей 5:12** "*исторгну чародеяния из руки твоей, и гадающих по облакам не будет у тебя*".

**Исаия 47:12** "*Оставайся же с твоими волшебствами и со множеством чародейств твоих, которыми ты занималась от юности твоей: может быть, пособишь себе, может быть, устоишь*".

**Иезекииль 13:18-23** "*Так говорит Господь Бог: горе шивающим чародейные мешочки под мышки и делающим покрывала для головы всякого роста, чтобы уловлять души! Неужели, уловляя души народа Моего, вы спасете ваши души? И бесславите Меня пред народом Моим за горсти ячменя и за куски хлеба, умерщвляя души, которые не должны умереть, и оставляя жизнь душам, которые не должны жить, обманывая народ, который слушает ложь. Посему так говорит Господь Бог: вот, Я - на ваши чародейные мешочки, которыми вы там уловляете души, чтобы они прилетали, и вырву их из-под мышц ваших, и пущу на свободу души, которые вы уловляете, чтобы прилетали к вам. И раздеру покрывала ваши, и избавлю народ Мой от рук ваших, и не будут уже в ваших руках добычею, и узнаете, что Я Господь. За то, что вы ложью опечаливаете сердце праведника, которое Я не хотел опечаливать, и поддерживаете руки беззаконника, чтобы он не обратился от порочного пути своего и не сохранил жизни своей, - за это уже не будете иметь пустых видений и впредь не будете предугадывать; и Я избавлю народ Мой от рук ваших, и узнаете, что Я Господь*".

**Деяния 8:9-24** "*Находился же в городе некоторый муж, именем Симон, который перед тем волхвовал и изумлял народ Самарийский, выдавая себя за кого-то великого. Ему внимали все, от*

мало до большого, говоря: сей есть великая сила Божия. А внимали ему потому, что он немалое время изумлял их волхованиями. Но, когда поверили Филиппу, благовествующему о Царствии Божием и о имени Иисуса Христа, то крестились и мужчины и женщины.

Уверовал и сам Симон и, крестившись, не отходил от Филиппа; и, видя совершающиеся великие силы и знамения, изумлялся. Находившиеся в Иерусалиме Апостолы, услышав, что Самаряне приняли слово Божие, послали к ним Петра и Иоанна, которые, придя, помолились о них, чтобы они приняли Духа Святаго. Ибо Он не сходил еще ни на одного из них, а только были они крещены во имя Господа Иисуса. Тогда возложили руки на них, и они приняли Духа Святаго.

Симон же, увидев, что через возложение рук Апостольских подается Дух Святой, принес им деньги, говоря: дайте и мне власть сию, чтобы тот, на кого я возложу руки, получал Духа Святаго. Но Петр сказал ему: серебро твое да будет в погиль с тобою, потому что ты помыслил дар Божий получить за деньги. Нет тебе в сем части и жребия, ибо сердце твое неправо пред Богом. Итак покайся в сем грехе твоем, и молись Богу: может быть, опустится тебе помысел сердца твоего; ибо вижу тебя исполненного горькой желчи и в узах неправды. Симон же сказал в ответ: помолитесь вы за меня Господу, дабы не постигло меня ничто из сказанного вами"

### **3. Библия называет оккультизм - делами плоти.**

Эти занятия богохульны, и являются неповиновением Богу.

**Галатам 5:19-21** Дела плоти известны; они суть: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство, идолослужение, волшебство, вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, соблазны, ереси, ненависть, убийства, пьянство, бесчинство и тому подобное. Предваряю вас, как и прежде предварял, что поступающие так Царствия Божия не наследуют.

Многие граждане древнего Эфеса занимались магией. Уверовав в Благою Весть и став христианами, они отреклись от своей прошлой жизни и в знак отречения сожгли свои магические книжки, как мусор: "А из занимавшихся чародейством довольно многие, собрав книги свои, сожгли перед всеми, и сложили цены их, и оказалось их на пятьдесят тысяч драхм" (**Деяния 19:19**).

Библия рассказывает, как апостол Павел однажды поступил с одним из таких обманщиков, волхвом и лжепророком, который вводил людей в заблуждение. "А Елима волхв (ибо то значит имя его) противился им, стараясь отворотить проконсула от веры. Но Савл, он же и Павел, исполнившись Духа Святого и устремив на него взор, сказал: о, исполненный всякого коварства и всякого злодейства, сын диавола, враг всякой правды! перестанешь ли ты совращать с прямых путей Господних? И ныне вот, рука Господня на тебя: ты будешь слеп и не увидишь солнца до времени. И вдруг напал на него мрак и тьма, и он, обращаясь туда и сюда, искал вожатого" (**Деяния 13:8-11**).

### **4. Библия ставит в один ряд убийство, воровство и оккультизм:**

**Откровение 9:21** "И не раскаялись они в убийствах своих, ни в чародействах своих, ни в блудодеянии своем, ни в воровстве своем"

### **5. Бог предупреждает нас о конце таких людей**

Те, кто занимается колдовством (магией), не наследуют Царства Божьего:

**Откровение 22:14-15** "Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами. А вне - псы и чародеи, и любодеи, и убийцы, и идолослужители, и всякий любящий и делающий неправду".

**Откровение 21:8** ...И чародеев... участь в озере, горящем огнем и серою. Это смерть вторая.

## **Гадание, предсказания, вызывание мертвых, ясновидение**

**1. Библия решительно предостерегает людей от поисков правды у медиумов и спиритистов и учит обращаться за советом и истиной лишь к Богу и Его Слову:**

**Исаия 8:19** "И когда скажут вам: обратитесь к вызывателям умерших и к чародеям, к шептунам и

чрезовещателям, - тогда отвечайте: не должен ли народ обращаться к своему Богу? спрашивают ли мертвых о живых? Обращайтесь к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света".

## **2. Библия неоднократно осуждает и запрещает занятия оккультизмом:**

**Второзаконие 18:9-14** "Когда ты войдешь в землю, которую дает тебе Господь Бог твой, тогда не научись делать мерзости, какие делали народы сии: не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии-то мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего; будь непорочен пред Господом Богом твоим; ибо народы сии, которых ты изгоняешь, слушают гадателей и прорицателей, а тебе не то дал Господь Бог твой";

**Исаия 44:25** "Который делает ничтожными знамения лжепророков и обнаруживает безумие волшебников, мудрецов прогоняет назад и знание их делает глупостью";

**Иеремия 27:9** "И вы не слушайте своих пророков и своих гадателей, и своих сновидцев, и своих волшебников, и своих звездочетов";

**4 Царств 21:6** "И провел сына своего чрез огонь, и гадал, и ворожил, и завел вызывателей мертвецов и волшебников; много сделал неугодного в очах Господа, чтобы прогневать Его";

**4 Царств 23:24** "И вызывателей мертвых, и волшебников, и терафимов, и идолов, и все мерзости, которые появлялись в земле Иудейской и в Иерусалиме, истребил Иосия, чтоб исполнить слова закона, написанные в книге, которую нашел Хелкия священник в доме Господнем".

## **3. Гадание и спиритизм были презренными занятиями язычников:**

Бог знал, что Его избранный народ будет окружен языческими народами, и поэтому Он предостерегал евреев, что они не перенимали оккультных обычаев язычников:

**Второзаконие 18:9** "Когда ты войдешь в землю, которую дает тебе Господь Бог твой, тогда не научись делать мерзости, какие делали народы сии".

**Иезекииль 21:21** "...потому что царь Вавилонский остановился на распутье, при начале двух дорог, для гаданья: трясет стрелы, вопрошает терафимов, рассматривает печень";

**Исаия 19:3** "И дух Египта изнеможет в нем, и разрушу совет его, и прибегут они к идолам и к чародеям, и к вызывающим мертвых и к гадалеям".

## **4. Библейские примеры:**

**А. Писание говорит о причине смерти царя Саула следующее:** "Так умер Саул за свое беззаконие, которое он сделал пред Господом, за то, что не соблюл слова Господня и обратился к волшебнице с вопросом, а не взыскал Господа. За то Он и умертвил его, и передал царство Давиду, сыну Иессееву" (1Паралипоменон 10:13-14).

**Б. Библия описывает примеры глупости и неудач тех, кто претендовал на возможность предсказывать будущее, основываясь на своих собственных силах или силах бесовских духов:**

**Даниил 2:27** "Даниил отвечал царю и сказал: тайны, о которой царь спрашивает, не могут открыть царю ни мудрецы, ни обаятели, ни тайноведы, ни гадалы. Но есть на небесах Бог, открывающий тайны; и Он открыл царю Навуходоносору, что будет в последние дни".

## **В. Бог называет слово гадалелей пустым, ложью и обманом для глупых людей:**

**Иезекииль 13:8** "Посему так говорит Господь Бог: так как вы говорите пустое и видите в видениях ложь, за то вот Я - на вас, говорит Господь Бог";

**Иеремия 14:14-16** "И сказал мне Господь: пророки пророчествуют ложное именем Моим; Я не посылаю их и не давал им повеления, и не говорил им; они возвещают вам видения ложные и гадания, и пустое и мечты сердца своего. Поэтому так говорит Господь о пророках: они пророчествуют именем Моим, а Я не посылаю их; они говорят: `меча и голода не будет на сей земле': мечом и голодом будут истреблены эти пророки, и народ, которому они пророчествуют, разбросан будет по улицам Иерусалима от голода и меча, и некому будет хоронить их, - они и жены их, и сыновья их, и дочери их; и Я изолью на них зло их";

**Исаия 44:24-25** "Так говорит Господь, искупивший тебя и образовавший тебя от утробы матерней: Я Господь, Который сотворил все, один распростер небеса и Своею силою разостлал

землю, Который делает ничтожными знамения лжепророков и обнаруживает безумие волшебников, мудрецов прогоняет назад и знание их делает глупостью". Бог сказал, "горе безумным пророкам, которые водятся своим духом и ничего не видели!", **Иезекииль 13:3** "Так говорит Господь Бог: горе безумным пророкам, которые водятся своим духом и ничего не видели!").

**Г. Наличие медиума или спиритиста среди Богом избранного народа, Израиля, рассматривалось как осквернение.**

**Левит 19:31** "Не обращайтесь к вызывающим мертвых, и к волшебникам не ходите, и не доводите себя до осквернения от них".

Целью оккультных занятий всегда был увод людей от их Творца, истинного и живого Бога. Люди, занимающиеся оккультизмом, претендуют на звание мудрых, духовных и могущественных. Однако, сила, которой они обладают, есть не что иное, как бесовская сила.

**Д. Богу настолько противно гадание и волшебство, что Он даже повелел Своему народу побивать таких людей камнями:**

**Левит 20:27** "Мужчина ли или женщина, если будут они вызывать мертвых или волхвовать, да будут преданы смерти: камнями должно побить их, кровь их на них".

На первый взгляд, это выглядит довольно жестоко. И поэтому многие обвиняют Бога в жестокости. Но давайте посмотрим на это под другим углом. Знаете ли вы, какие меры предпринимают врачи в разгар эпидемий? Они изолируют больных. В истории эпидемий были случаи, когда даже приходилось сжигать целые селения (с больными людьми, домами и всем скарбом) для того, чтобы остановить распространение вируса. Это делалось из гуманных побуждений: для того, чтобы другие люди могли выжить.

Занятие оккультизмом - это грех. А грех - это вирус, очень заразный вирус, способный привести к духовной эпидемии. Господь Бог в Ветхозаветные времена избрал для Себя народ, который должен был жить по Божьим заповедям и тем самым отличаться от всех других народов, живущих на земле. И для того, чтобы избежать эпидемий оккультизма, прелюбодеяния, убийств и других непотребств, Бог повелел Своему народу искоренять грех на корню: нарушающий заповеди должен был быть истреблен из среды народа Божия.

## Астрология

Астрология - это гадания или предсказания по небесным телам - звездам, солнцу, луне, планетам; обращение к гороскопам; Ветхом Завете упоминает это как "наблюдение времен".

Люди издревле поклонялись небесным светилам и старались по ним предсказать свою судьбу и удачу. Бог специально не создал Солнце и Луну со звездами в первый день творения, чтобы люди не начали им поклоняться. Тем не менее, люди всё равно поклоняются не Богу, а Его творению.

### 1. Библия же учит не доверять прогнозам астрологов.

Не в руках ли Бога Творца все планеты и звезды? Почему же мы доверяем звездам?

**Иеремия 10:2** "Так говорит Господь: не учитесь путям язычников и не страшитесь знамений небесных, которых язычники страшатся";

**Иеремия 27:9-10** "И вы не слушайте своих пророков и своих гадателей, и своих сновидцев, и своих волшебников, и своих звездочетов, которые говорят вам: "не будете служить царю Вавилонскому". Ибо они пророчествуют вам ложь, чтобы удалить вас из земли вашей, и чтобы Я изгнал вас и вы погибли";

**Даниил 2:1-4** "Во второй год царствования Навуходоносора снились Навуходоносору сны, и возмутился дух его, и сон удалился от него. И велел царь созвать тайноведцев, и гадателей, и чародеев, и Халдеев, чтобы они рассказали царю сновидения его. Они пришли, и стали перед царем. И сказал им царь: сон снился мне, и тревожится дух мой; желаю знать этот сон. И сказали

Халдеи царю по-арамейски: царь! вовеки живи! скажи сон рабам твоим, и мы объясним значение его";

**Даниил 4:4** "Тогда пришли тайноведцы, обаятели, Халдеи и гадатели; я рассказал им сон, но они не могли мне объяснить значения его";

**Даниил 5:7-8** "Сильно закричал царь, чтобы привели обаятелей, Халдеев и гадателей. Царь начал говорить, и сказал мудрецам Вавилонским: кто прочтает это написанное и объяснит мне значение его, тот будет облечен в багряницу, и золотая цепь будет на шее у него, и третьим властелином будет в царстве. И вошли все мудрецы царя, но не могли прочитать написанного и объяснить царю значения его".

**2. Библия неоднократно осуждает** связанное с этим поклонение Солнцу, Луне и звездам (или "божествам или демонам, связанным с ними") и предупреждает, что Господь будет наказывать поклоняющихся им:

**Второзаконие 4:19** "...И дабы ты, взглянув на небо и увидев солнце, луну и звезды и все воинство небесное, не прельстился и не поклонился им и не служил им";

**Второзаконие 17:2-5** "Если найдется среди тебя в каком-либо из жилищ твоих, которые Господь, Бог твой, дает тебе, мужчина или женщина, кто сделает зло пред очами Господа, Бога твоего, преступив завет Его, и пойдет и станет служить иным богам, и поклонится им, или солнцу, или луне, или всему воинству небесному, чего я не повелел, и тебе возвещено будет, и ты услышишь, то ты хорошо разыщи; и если это точная правда, если сделана мерзость сия в Израиле, то выведи мужчину того, или женщину ту, которые сделали зло сие, к воротам твоим и побей их камнями до смерти";

**4 Царств 21:3, 5** "И снова устроил высоты, которые уничтожил отец его Езекия, и поставил жертвенники Ваалу, и сделал дубраву, как сделал Ахав, царь Израильский; и поклонялся всему воинству небесному, и служил ему... И соорудил жертвенники всему воинству небесному на обоих дворах дома Господня";

**Софония 1:4-6** "И простру руку Мою на Иудею и на всех жителей Иерусалима: истреблю с места сего остатки Ваала, имя жрецов со священниками, и тех, которые на кровлях поклоняются воинству небесному, и тех поклоняющихся, которые клянутся Господом и клянутся царем своим, и тех, которые отступили от Господа, не искали Господа и не вопрошали о Нем";

**Иов 31:26-28** "Смотря на солнце, как оно сияет, и на луну, как она величественно шествует, прельстился ли я в тайне сердца моего? ...Это также было бы преступление, подлежащее суду, потому что я отрекся бы тогда от Бога Всевышнего";

**Иеремия 8:1-2** "В то время, говорит Господь, выбросят кости царей Иуды, и кости князей его, и кости священников, и кости пророков, и кости жителей Иерусалима из гробов их; и раскидают их пред солнцем и луною и пред всем воинством небесным, которых они любили и которым служили и в след которых ходили, которых искали и которым поклонялись; не уберут их и не похоронят: они будут навозом на земле".

**В книге пророка Исаии** Бог саркастически укоряет Израиль за занятия астрологией: "Ибо ты надеялась на злодейство твое, говорила: «никто не видит меня». Мудрость твоя и знание твое - они сбили тебя с пути; и ты говорила в сердце твоём: «я, и никто кроме меня». И придет на тебя бедствие: ты не узнаешь, откуда оно поднимется; и нападет на тебя беда, которой ты не в силах будешь отворотить, и внезапно придет на тебя пагуба, о которой ты и не думаешь. Оставайся же с твоими волшебствами и со множеством чародейств твоих, которыми ты занималась от юности твоей: может быть, пособишь себе, может быть, устоишь. Ты утомлена множеством советов твоих; пусть же выступят наблюдатели небес и звездочеты и предвещатели по новолуниям, и спасут тебя от того, что должно приключиться тебе. Вот они, как солома: огонь сожжет их, - не избавили души своей от пламени; не осталось угля, чтобы погреться, ни огня, чтобы посидеть перед ним (**Исаия 47:10-14**).

Нам не нужно смотреть на знаки зодиака для того, чтобы управлять нашей жизнью. Библия обличает тех, кто этим занимается. Это "мерзость" и глупость в очах Господа (**Второзаконие 18:10-12** "ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это").

## Что плохого в занятиях астрологией?

Астрология - это псевдонаука. Занимающиеся астрологией утверждают, что звезды и планеты оказывают сильное влияние на человеческие взаимоотношения. Они утверждают, что позиции небесных тел относительно чьей-либо даты рождения определяют его или ее основные черты характера, и что изменение позиций звезд может быть использовано для предсказания будущего.

Однако небесные тела создавались совсем для другой цели: *"И сказал Бог: да будут светила на тверди небесной для отделения дня от ночи, и для знамений, и времен, и дней, и годов; и да будут они светильниками на тверди небесной, чтобы светить на землю"* (**Бытие 1:14-15**).

Звезды были созданы для поддержания календаря и для явления Божьей славы и знамений. Посему поклонение небесным светилам есть идолопоклонство:

**Второзаконие 4:19** *"...И дабы ты, взглянув на небо и увидев солнце, луну и звезды и все воинство небесное, не прельстился и не поклонился им и не служил им"*;

**4 Царств 23:5** *"И соорудил жертвенники всему воинству небесному на обоих дворах дома Господня"*; **Исаия 47:13** *"Ты утомлена множеством советов твоих; пусть же выступят наблюдатели небес и звездочеты и предвещатели по новолуниям, и спасут тебя от того, что должно приключиться тебе"*.

Отношение к астрологии, как к невинному увлечению, является наивной глупостью. Поклонение чему-либо, кроме Бога, является грехом и идолослужением.

**Астрология имеет три главных недостатка**, ни один из которых не выдерживает никакой научной проверки:

Во-первых, астрология не работает, когда она сопоставляется с реальностью. Например, расположение небосклона на момент рождения должно определять чей-либо астрологический знак и, как следствие, личность и будущее. Если так, то у близнецов должны быть не только одинаковые характеры и привычки, но и одинаковая жизнь. Однако, близнецы часто очень сильно отличаются друг от друга и по темпераменту, и по характеру, и по наклонностям, и по одарённости, и, разумеется, имеют совсем разную жизнь. Вспомните Иакова и Исава (**Бытие 25:19-34**).

Во-вторых, чей-либо так называемый астрологический знак давным-давно является недействительным. Из-за прецессии (изменение наклона) земной оси, личность на самом деле рождается под другим знаком, нежели чем под назначенным ему устаревшими гороскопами, которые используются на данный момент. Современная астрология основана на устаревшем расположении созвездий (таких, какими они были 3000 лет назад, во времена Вавилона). С каждым годом погрешность в датировке зодиакальных созвездий увеличивается всё больше и больше.

В-третьих, созвездия не могут оказывать влияние на индивидуума, а тем более на мировые события. Единственная сила, которой обладают небесные светила - это гравитационные силы, силы притяжения между планетами.

Звезды появляются и исчезают. Расположение планет меняется. И только Бог и Его Слово остаются неизменными. Посему не стоит полагаться на небесные светила и доверять им свою жизнь и счастье. Полагайтесь на Бога, сотворившего небо и землю и всё воинство небесное. Доверьте вашу жизнь Ему, и Он исполнит Свое обещание: *"Не оставлю тебя и не покину!"*